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Навчальний матеріал побудований таким чином, що студент має можливість вибору при 
виконанні завдань, розв’язанні задач. 

Це потребує максимально прикласти зусиль (знань та вмінь) на правильне вирішення 
проблеми, що стимулює студента до самостійного вибору і використання найбільш значущих для 
них способів опрацьовування навчального матеріалу. 

Після кожної такої ситуації проводиться розбір основних недоліків, та шляхи їх усунення.  
Це спонукає до максимального співробітництва - співучасті в усіх справах, зацікавленість в своїх 
діях при вивчені матеріалу. 

Висновки. Продуктивність, виховна дія викладача в навчальному процесі, це творчий внесок 
в особистість студента, складний і сумлінний процес, що вимагає гармонійного контакту вихователя 
(викладача) й вихованця (студента). Навчання – це важка розумова праця, і щоб ця праця була 
успішною, вона має бути цікавою, бажаною для здобувача освіти [1, с. 158-159]. Необхідно, щоб 
цікавим був не тільки предмет, а й спосіб оволодіння новим матеріалом. 
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Удосконалення якості медичної освіти в Україні завжди посідало одне з перших місць у 

загальнонаціональному рейтингу. В умовах війни усім вищим медичним закладам доводиться все 
більше змінювати загальноприйняті та перевірені часом й досвідом підходи до надання якісної 
освіти лікарям та впроваджувати у навчальний процес сучасні інноваційні методи викладання. 

Мета - проведення аналізу проблемних питань ефективності використання технологій 
дистанційного навчання в умовах війни лікарем-викладачем. 

Для оцінювання результативності та якості отриманих знань щодо вивчення дисципліни 
"Педіатрія" на циклах "Спеціалізація", "Загальна практика-сімейна медицина" та "Інтернатура" було 
проаналізовано результати контрольних тестових завдань, ситуаційних задач для самостійної роботи 
та засвоєння практичних навичок в умовах змішаної форми навчання лікарями-інтернами та 
лікарями-слухачами. 

В період військового стану реалізація освітнього процесу в університеті проводиться із 
застосуванням технологій дистанційного навчання з використанням системи Teams. Всім лікарям-
слухачам доводиться засвоювати нові комп'ютерні програми та платформи для здійснення 
навчальної діяльності, але не завжди є швидкий інтернет та якісний відеозв'язок з викладачем при 
зворотному зв'язку на робочому місці лікаря. Серед позитивних моментів відмічено можливість 
лікарів-слухачів бути присутніми на заняттях незалежно від місця знаходження, можливість 
виконувати індивідуальні завдання та задачі для самостійної роботи у зручному темпі та більш 
комфортних для себе умовах, що дозволяє використовувати в необхідному обсязі навчальні ресурси 
та сприяє кращому засвоєнню матеріалу. Застосування дистанційного навчання за допомогою 
системи Teams дає можливість постійних контактів викладачів та всіх учасників учбового процесу. 

Сучасний рівень розвитку післядипломної освіти орієнтує викладача на перехід від 
традиційного викладання матеріалу до впровадження нових інтерактивних технологій при 
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проведенні лекцій, семінарських та практичних занять. На кафедрі для закріплення знань, отриманих 
на лекціях, застосовуються етапні контрольні роботи, як один із методів поза аудиторної підготовки, 
а також тестовий контроль за кожною темою. Підготовлені набори тестових завдань та ситуаційні 
задачі для практичних та семінарських занять, які дозволяють контролювати знання на протязі 
циклу. В післядипломній освіті однієї тільки теоретичної підготовки для лікарів не достатньо, 
володіння практичними навиками має першочергове значення. Необхідно поєднувати традиційні 
засоби оволодіння практичними навичками та симуляційні методи навчання з використанням 
муляжів, фантомів, тренажерів, особливо в умовах воєнного часу. Нині не можна говорити про 
забезпечення належного рівня кваліфікації лікарів без створення і підтримки можливостей доступу 
до тренінгових центрів з широким набором симуляторів, віртуальних засобів, які дозволяють 
заглиблюватись у будь-яку клінічну ситуацію і успішно її вирішувати. Такий інноваційний підхід, 
який застосовується в тренінговому симуляційному центрі університету, дозволяє викладачам 
моделювати клінічні ситуації, безпечні для пацієнта, забезпечити контроль та об'єктивну оцінку 
знань лікарів. Самим лікарям - можливість багаторазового повторення дій для закріплення вміння 
розпізнавати та своєчасно ліквідувати свої помилки, професійно оволодіти медичними 
маніпуляціями. Для лікарів-слухачів при дистанційному навчанні можливість доступу до 
тренінгового центру обмежена, тому, згідно з результатами обговорення з викладачами кафедри, 
доцільно застосовувати відеоролики та відеофільми щодо презентацій основних практичних 
навичок згідно з навчальним планом. 

Самостійна робота в післядипломній освіті розглядається як форма організації навчання, яка 
здатна забезпечувати самостійний пошук необхідної інформації з використанням принципів 
доказової медицини, що в умовах військового стану є найбільш актуальним. На кафедрі самостійна 
робота лікарів-інтернів та лікарів-слухачів виконується за завданням та під керівництвом 
викладачів, що є однією з форм організації навчального процесу. Одним з видів самостійної роботи 
лікарів-інтернів є мультимедійна презентація клінічних випадків із практики з усною доповіддю на 
наукових студентських та лікарських конференціях в університеті з обов'язковим обговоренням і 
оцінкою представленої роботи. Наш досвід показує, що на сьогоднішній день лише поєднання 
прямого спілкування з дистанційними формами різного характеру (презентації лекцій, перегляд 
відеофільмів та відеороликів, електронні навчальні посібники, робота з довідниками, базами даних 
МОЗ України та ін.), а також наявність у лікарів індивідуальної мотивації здатне забезпечити якісний 
результат післядипломної освіти. 

Таким чином, приймаючи до уваги надання та отримання освітніх послуг в період військового 
стану, використання технологій дистанційного навчання дозволяє лікарям на післядипломному етапі 
засвоїти навчальну програми з педіатрії в повному обсязі, незалежно від місця знаходження 
здобувача, але дана форма освіти не може замінити традиційні засоби оволодіння практичними 
навичками. Необхідні симуляційні методи навчання та інші інноваційні технології з використанням 
цифрових носіїв інформації. 

 
 

  


